Elektronik — Blatt 3 Laurenz Weixlbaumer (11804751)

Aufgabe 2 Die Ausgangsschaltung ist
Ry

-«
| S|

K10

1) Serielle Widersténde zusammenfassen.

Ry
Ko l_lIl

KQO | }

2) Parallele Widersténde zusammenfassen.

Ry
Ko 1
Ry Rs || R7 |:| Ry || R10,11
Ro 3 Rs Rsg
Ko o ! | ] ! | ]
2 '| | {1 L |

3) Serielle Widerstinde zusammenfassen.

Ry
Ko I_lll

R4 RG || R?

1

:|Rs + (Ro || R10,11)

Kgo ’ | I
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4) Parallele Widersténde zusammenfassen.

Ry
K1 O II Il
R4 |:| (Rs || R7) || (Rs + (Ry || Ri0,11))
Ry 3 Rs
Ky o 1 ‘ [ 1

5) Serielle Widersténde zusammenfassen.

Ry

Ko [ 1

Ry

1

}35 + ((Re || R7) || (Rs + (R [| Ri0,11)))

Ry 3

Ky o [ 1

6) Parallele Widerstéinde zusammenfassen.

Ry

Ko I_lll

1

}34 || (Rs + ((Re || R7) || (Rs + (R || R10,11))))

Ry 3
Ky o l_lIl

7) Serielle Widersténde zusammenfassen.

Klo

D Ry + Ras+ (Ra || (Rs + ((Ro || Be) || (Rs + (Bo || Rio1))))

KQO
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Es gilt nun also

Rges = Ri + Ra3 + (Ry || (Rs + ((Re || B7) || (Rs + (Ry || Ri0,11)))))
mit
Ry - (Rio + Ru1) 90)

Ry + R0+ R11 o
Rg 910,11 = Rg + Ry 10,11 = 8Q

Rg 10,11 = Rg || R10,11 =

12 24
Re,7,8,9,1011 = (Rs || B7) || Rs,9,10,11 = HQ || 8 = %Q

49
Rs6.759,1011 = R5 + Re 7891011 = 2—59
98
R4,5,6,7,879,10,11 = R4 || R5,6,7,8,9,10,11 = ®Q
6335
R12,3.4,56,7891011 = Rges = R1 + Ro3 + Ru56,789,1011 = WQ = 63,98990).
Aufgabe 3 Die Ausgangsschaltung ist
Is g,
I
Rg

a) Stromquellen zu Spannungsquellen wandeln und zusammenfassen.

K K>
Ry Ry 3 Igs Rs6
qul quZ,S quﬁ

Mit ngg = RQ + Rg, R5’6 = R5 + RG, Uq2_’3 = Uq2 — (qu . Rg) und Uq(; = Iq(, . R6.

b) Stromquellen und Widerstinde der linken Seite zusammenfassen.



Elektronik — Blatt 3 Laurenz Weixlbaumer (11804751)

+ g1 Io23

o [n0 [

. U, 1 U, 2,3
Mit Iy = F L2 = 722, In2s = I +lge3, Rigs = Ri || Rogund Ugi 2,3 = Ri23-1g1,2,3-

¢) Strom- und Spannungsquellen der rechten Seite zusammenfassen.

| K K, K
Ios  Algs Ios.6 Rs
|:| Rs 6 :|R5,6
qus,G

Mit I,6 = ﬁqis’ Igs6 = Igs + Iys und Ugpe = Rs6- 1g5,6-

1

Somit wurde die Schaltung zu

Ug,2,3 Ugs 6 Ug1,2,3,5,6
1 Rios =

K S Rs 6 HS Ky K, Ria2356 HS Ky

vereinfacht. Es gﬂt also Rq = R1}273)576 = R17273 + Rs,ﬁ und Uq = Uq1,27375)6 = Uq172,3 — Uq576 bzw.
in erweiterter Form
Upgp Up—Rs-Ig3
U, = (R R R)) - =4 4 222~ "9 ) _ (R R:) - (I I
o= (R ] (ot )« (2 Pt ) (g4 o) - (1 + T)
Ry = (R || (R2 + R3)) + Rs + Re

Der Strom I im Schaltkreis entspricht I = %. Es gilt also Uy = Ry - 1.



